

# 暴雨持續 汛情嚴峻

## 珠江應急響應升至II級

【香港商報訊】4月21日，江南、華南仍有強降水和強對流天氣，中央氣象台繼續發布暴雨橙色預警和強對流天氣黃色預警。據預測，近期華南地區強降雨仍將持續，珠江流域北江將發生特大洪水。

據南方+客戶端消息，4月21日一早，廣東省委書記黃坤明，廣東省委副書記、省長王偉中趕赴韶關市，看望慰問受災群眾和奮戰在防汛一線的幹部群眾，實地了解暴雨防範應對和搶險救援進展，對當前防禦工作進行會商調度，進一步推動防災減災救災各項措施落地落實。

國家防總決定於21日12時將針對廣東省的防汛IV級應急響應提升至III級，安排調運巡視查險技術裝備赴廣東省支援北江大堤巡查防守。據預報，珠江流域北江將發生特大洪水，發生中小河流洪水和山洪地質災害風險極大。根據《珠江防汛抗旱總指揮部防汛抗旱應急預案》有關規定，珠江防總決定將防汛III級應急響應提升至II級，珠江委同步將洪水防禦III級應急響應提升至II級。

據報道，黃坤明、王偉中首先來到韶關市應急管理局，組織召開視頻調度會，通過全省應急指揮系統連線韶關、清遠、肇慶、佛山、河源、梅州、廣州等重點地市，實時察看道路應急搶修等工作進展，並聽取全省及有關地市、縣（區）防災救災工作匯報，對當前搶險工作和下一步防範重點進行調度指導。

據介紹，此次強降雨主要落區集中在北江流域，疊加上游集雨面積廣，韶關域內江河洪水快速上漲，成為這輪降雨影響最大、險情災情最為集中的地帶之一。

視調度會後，黃坤明、王偉中立刻前往北江幹流關鍵性水利樞紐——孟洲壩，聽取攔洪情況匯報，深入堤壩察看開口洩洪狀況。黃坤明強調，要嚴格落實汛期各項要求，全面加強應急值班值守，抓住降雨間歇期提前洩洪、騰出庫容，強化流域上下游水庫精準聯調聯控，從嚴從細從實抓好庫區、堤壩的巡護查險，確保度汛和行洪安全，最大限度



受強對流天氣影響，廣州出現持續強降雨天氣，圖為街道低洼處出現積水。 中新社



北江幹流飛來峽樞紐。 圖片來自南方+客戶端

發揮攔洪削峰作用。

### 粵緊急轉移安置逾八萬人

連日來，強降雨持續影響南方多地。21日，廣東中北部多地出現山洪、山體滑坡等災害。截至21日16時，全省36個水文站超警戒水位。受強降雨影響，清遠市內省道、農村公路中斷95處，已搶通38處；韶關、肇慶等地發生內澇，當地救援部門及時對人員進行轉移。截至16時，廣東全省已緊急轉移安置人員82500多人。國鐵廣州局對部分京廣鐵路韶關境內普速列車繼續採取停運和折返運行措施，通

過增開高鐵專列、增加沿途車站停點等方式，減少對旅客出行的影響。

受持續暴雨影響，江西贛州龍南、尋烏等地出現低洼地區積水、道路塌方等險情，當地組織搶險救援力量開展積水強排、道路搶通等作業。截至4月21日14時，19日以後的強降雨導致贛州章貢區、信豐縣、全南縣、龍南市、定南縣、尋烏縣、安遠縣、崇義縣、大余縣等9個縣（市、區）55個鄉鎮受災，受災人口24190人，其中緊急避險轉移426人、緊急轉移安置1人，農作物受災面積1180.84公頃，其中絕收面積48.7公頃，一般損壞房屋3間。

### 皖合肥高新區打造「空天系」產業生態

【香港商報訊】記者柏永 通訊員張夢迪、劉暢 報道：4月21日，中科院衛星空天信息產業基地開園儀式在安徽省合肥高新區舉行。該基地屬於合肥高新區與中國科學院空天信息創新研究院合作項目，致力於打造集空天微波載荷生產研發、AIRSAT星座全球數據運營、空天信息科技成果轉移轉化於一體的產業基地，未來將成為合肥空天信息產業新的名片式地標。

據了解，空天院目前擁有25個國家級/院級/省級重點實驗室、中心、非法人研究單元，以重大產出和支持國家實驗室建設為目標，已形成了空天信息領域從天到地全鏈條的科技創新布局。合肥高新區已與院方合作落地多個優質項目，初步打造了「空天系」產業生態。

### 駐哈央企配套對接會議 現場簽約17項目和協議

【香港商報訊】記者張曉磊報道：日前，黑龍江省哈爾濱市委、市政府召開駐哈央企配套對接工作會議，會上共簽約17個項目和協議，涵蓋數字經濟、生物經濟、高端裝備、航空、新能源、新材料等領域。

黑龍江省委常委、哈爾濱市委書記于洪濤代表市委市政府，向駐哈央企長期以來為哈爾濱振興發展作出的貢獻表示衷心感謝。他說，當前，央地雙方面臨著新時代推動東北全面振興的戰略機遇，肩負著維護國家「五大安全」、建好建強「三基地一屏障一高地」重大使命，希望在哈央企進一步融入地方經濟發展，發揮龍頭帶動作用，放大「央企+」綜合效應。哈爾濱將進一步優化營商環境，搭建協作平台，全方位做好央地合作大文章。

### 登霞客古道 上休寧春山

【香港商報訊】記者吳敏 通訊員谷慶江報道：4月21日，2024長三角綠水青山運動會齊雲山霞客古道登高賽在安徽黃山市休寧縣齊雲山生態文化旅遊度假區鳴槍開賽，來自海內外的3000餘名選手相聚齊雲山，登古道、上春山。

登高賽開幕式上，休寧縣委常委、宣傳部長洪潔指出，齊雲山霞客古道登高賽，是休寧傳遞體育精神、推動農文旅融合發展的專業賽事。登古道、上春山，是一種生活方式，也是一種生活品質，同時更是一種生活追求。

近些年，「跟著賽事去旅行」成為新的旅行方式，齊雲山也依託自身資源稟賦特點，推動體育和文旅融合發展，體驗著「來齊雲山 做逍遙客」的旅行樂趣。賽事的舉辦為齊雲山的旅遊發展打造了一張「金名片」，也打開了推介「山清水秀 一生休寧」的宣傳窗口。

### 深港澳「合鳴」新樂章 第二屆青創大賽收官

【香港商報訊】記者蔡易成報道：作為深圳設計周系列品牌活動之一，第二屆深港澳青少年創意設計大賽正式收官。4月21日，第二屆青創大賽頒獎典禮在深圳高級中學（集團）南校區隆重舉行。當天，來自深圳和香港、澳門的嘉賓及有關方面負責人，以及來自深港澳三地的青少年學生、老師代表共500餘人出席了頒獎儀式。

第二屆青創大賽自2023年10月14日啟動以來，以設計為媒，聯動深港澳三地青少年，加強交流和深入了解，服務「一國兩制」國家戰略，在深港澳三地引起熱烈反響，吸引深港澳三地數百間學校幾十萬學生與老師參與。經過激烈角逐，最終評選出新星組及新銳組獲獎個人或團隊共128個，最佳指導老師/指導團隊8個，最佳組織獎4個。

大賽徵集作品包括科技新發明、創意新媒體、設計新視角、科幻新世界等四個類別，設立新星組（小學四至六年級）及新銳組（初中、高中、中專、職高等）兩個組別，每組分別設置金獎4個、銀獎8個、銅獎12個、優秀獎20個、提名獎20個，面向年齡不超過19周歲的深港澳青少年。大賽評審團由深港澳三地邀請的12位專家共同組建，評審標準主要分為實用性、創新性、邏輯性、前瞻性四個維度。

其中，華東師範大學附屬深圳龍華學校教育集團的邱尋唏憑借作品《「我是一粒光子」》，深圳市蓮南小學的劉翹揚憑借作品「不倒翁」防灑出托盤，香港保良局錦泰小學的司徒子洋等3名學生憑借作品《我要伸刪》，深圳市龍華區第三外國語學校的阮鈺嵐等4名同學憑借作品《深圳之窗手冊》斬獲新星組（即小學組）金獎。

而深圳市龍華區龍崗學校的葉建輝等11名同學斬獲新星組銀獎；香港鴨洲街坊學校的林嘉豪、沈民浩、譚梓軒，以及深圳市福田區梅麗小學的彭俊棋等20名同學斬獲新星組銅獎；來自澳門勞校中學附屬小學的李天允、岑柏賢，以及深圳市光明區外國語學校的廖政宇等30名同學斬獲新星組優秀獎；來自深圳市美中學的李琪琪等31名同學斬獲新星組提名獎。

新銳組（中學組）方面，深圳市坪山區同心外國語學校金怡辰同學帶來的作品《山海經皮影包包》斬獲設計新視角類別金獎；深圳市龍華區外國語學校教育集團（高新校區）韓慧欣、韓慧琳同學帶來的科幻文學作品《分解者》斬獲科幻新世界類別金獎；來自萬科梅沙學校、深圳國際交流書院、薈同學校的羅錦皓、趙晨野、方逸軒、李沛野同學帶來的作品《水面垃圾收集機器人》斬獲新銳組科技新發明類別金獎；澳門培正中學王知行、趙崇和帶來的作品《Anywhere, Anytime - 虛擬大三巴》斬獲創意新媒體類別金獎。

據悉，深圳設計周期間，青創大賽組委會將舉辦優秀作品展。

## 在深大唱歌談戲吟詩演講

# 洪秀柱期許兩岸和平

【香港商報訊】記者林麗青、劉浩城報道：4月21日上午，由深圳市政府台灣事務辦公室指導，深圳市青年聯合會、中華青雁和平教育基金會聯合主辦的「凝聚智慧 共創未來」主題講座活動在深圳大學麗湖校區舉行，中國國民黨前主席、中華青雁和平教育基金會董事長洪秀柱應邀發表主題演講。



洪秀柱以一首歌曲《阿里的山姑娘》引入主題，通過台北市充滿大陸地名的街道名、京劇《四郎探母》的故事，並引用余光中先生《鄉愁》一詩，描述了當年兩岸親人分離兩地的相思之苦。洪秀柱表示，這樣的苦，我們不要再受，兩岸要和平、要交流、要團圓。

洪秀柱表示，「九二共識」是兩岸關係和平發展的政治基礎，是兩岸關係和平發展的定海神針，其核心是兩岸同屬一個中國，共同謀求國家統一，強調兩岸同胞同根同源，應繼續堅持「九二共識」、堅決反對「台獨」。

她希望兩岸青年多交流，增進相互了解，牢記時代交付的使命，攜手同心，始終做兩岸和平的倡議者、民族復興的參與者、未來統一的奮鬥者，攜手共創未來美好的生活。

談及此次深圳之行，洪秀柱驚嘆於深圳僅用40年時間由一個小漁村發展成為國際化大都市。她表示，「今天我在深圳看到以前的深圳，看到現在的深圳，看到未來的中國」。



◀在深圳創業的台灣青年賴依婕與未婚夫邱懷賢。 記者 林麗青攝

▲洪秀柱（右六）與深大師生一起合唱《阿里的山姑娘》。 主辦方供圖

活動尾聲，洪秀柱和在場青年朋友共唱歌曲《當我們在一起》。

### 勉勵在深台生展現優秀面

演講結束後，洪秀柱與深大學生互動交流。3歲時就從台灣新北到深圳的覺嘉綺現在是深圳大學本科學生。覺嘉綺在洪秀柱演講結束後提問，「在大陸的台灣青年做些什麼事情，促進兩岸和平發展？」洪秀柱回應稱，「很簡單，展現你的優秀面。」

覺嘉綺告訴記者，聽完洪秀柱的演講，「感到激情澎湃，希望能夠做一些力所能及的事情，把台灣青年的優秀和良好品質展現給大家。」覺嘉綺說，上了大學之後發現兩岸的交流非常頻繁，她發現越來越多的台灣青年積極樂見兩岸的和平發展。

### 鼓勵在深台青勇敢創造未來

當天下午，洪秀柱來到深圳中山公園棒球場，與在深台灣青年交流。洪秀柱現場了解了台灣青年在深圳的創業項目，並與台灣青年交流談心。洪秀柱對台灣青年創立的香道品牌印象深刻。「知之者不如好之者，好之者不如樂之者。」洪秀柱說，「香道與茶道花道一樣是非常可貴的中華傳統文化，在

社會上還沒有被普遍接受和欣賞，你會比其他創業者更累，但若沉浸其中，會有成就感。」

洪秀柱在接受採訪時表示很開心看到台灣青年在深圳找到自己的志向，願意在這邊努力耕耘，腳踏實地地工作。「只要他們樂在其中，把工作作為終生之志，我相信必有成功的一天。所以我對他們寄予無限的期望。」洪秀柱說，大陸是一個很好發展的地方，每個地方都能找到發展的機遇。「不要做井底之蛙，要有心，願意放開眼界拓展他們的事業，尋找他們的未來。」洪秀柱勉勵台灣青年，大陸競爭力很強，要扛得住壓力，受得了挫折，始終不改初心，永遠樂在其中，才能夠勇往直前。

畢業於英國伯明翰珠寶學院的台灣青年賴依婕向洪秀柱介紹了她在深圳創立的時尚配飾與珠寶品牌，以及與同為台青的未婚夫邱懷賢共同創立的寵物服飾品牌。「洪秀柱非常鼓勵台青在這邊創業，她說深圳這個地方給了我們創業青年非常多的空間跟機會，希望我們不管遇到什麼困難，都要堅持下去，勇敢創造我們自己的未來。」賴依婕說，她也很看好我們的設計，希望我們能在深圳發揮最大的空間去創作，帶來更好的作品。